

80只ST股跌停,职业炒手认为“连续跌停”不可避免

退市动真格的,“垃圾站”要收摊了

■见习记者 黄文成

受“五一”小长假四大重磅利好的刺激,5月实现开门红,沪深两市均跳空大涨,而ST股却出现大面积跌停。截止收盘,ST板块139只股票中,80只个股触及跌停板,跌得一片凄惨。

ST板块向隅而泣,难道这次又是在跟大盘玩“跷跷板”,你涨我跌,你跌我涨?此外,ST板块是否纯是一个垃圾站,其中是否有淘金的机会?

“跷跷板”效应这次将失灵

有经验的股民都知道,ST板块的股票常常跟大盘的走势相悖,形成“跷跷板”效应,也就是“你涨我跌,你跌我涨”。

这次也不例外,在大盘大涨1.76%的情况下,ST指数却大跌超过3.4%,个股方面更是大面积跌停。

节日期间,沪深两市交易所出台更严厉的退市制度,那么ST股这次大跌之后,“跷跷板”效应还会继续应验吗?

“这次ST股暴跌跟上回的创业板大跌如出一辙,均是受政策的影响而引起的狂跌潮。”湖南资深投资人士吴镇南表示,对于ST股退市,监管层这次是要动真格的了。

不过,吴镇南也指出,与创业板跌停潮不同的是,跌停很有可能会继续下去。“退市制度出台后,很多ST股将面临退市的风险。ST板块存在大量的垃圾公司,甚至是空壳,主力会极力从该板块出逃。”

由此看来,被一些炒差者喜爱有加的“跷跷板”效应,有可能从此将失灵了。

“敢死队”仍在垃圾中淘金

虽然,大多市场人士都认为ST板块

不再适合投资,但是一些“敢死队”仍坚持认为垃圾中也能淘到金。

网友“HSL187”表示,退市制度并非第一次推出,在2001年主板退市制度推出前后,PT股(类似现在的*ST股)有过三次明显的下跌。经过三轮下跌后,当时的PT股几乎全部进入了1元时代。但活下来的股票后来都成为了大牛股,如中路股份、海通证券、中国船舶以及浙报传媒。“现在主板新的退市制度还在征求意见,相信现在的ST股也会像当初的PT股那样,走几次过山车,不单单创业板里面有黄金,ST股里面也会有黄金。”

但信达证券马佳颖则认为,ST股更要谨防“炸弹”。他指出,由于借壳上市将受到严格控制,ST股再像之前那样经过重组之后脱胎换骨的可能性大大降低,“所以ST股中出‘炸弹’的可能性远远大于出‘黄金’的可能性。”

投资建议

退出ST股,去哪比较好?

对此,资深投资人士吴镇南在博客中表示,最近证监会公布了主板退市制度征求意见稿无疑再次敲响了绩差股的丧钟。因此几年报和一季报业绩下滑和亏损的股肯定不能买了。虽有高送配但股价已炒高的个股不能再买。

他还建议,应将目光对准一季报业绩增长股,比如中盘银行股:宁波银行、南京银行、北京银行以及中国交建,这类中盘银行股大多股价还处在底部,而且一季度业绩也在继续增长。他总结认为,要牢记郭主席的话,不炒差、不炒新、不炒小,要买绩优蓝筹股才能稳操胜券!

银行股多产高富帅 十巨头每秒净赚3.14万

随着2011A股与基金年报披露大幕完全落下,两千余家上市公司业绩全部浮出水面。

虽然上市公司整体增幅差强人意,13.2%的增长幅度远低于2010年度37.34%的增速,并且创下三年来最低值,但就个体而言,部分上市公司依旧风光无限。



南方金利受关注

本报讯 南方基金正在热发的南方金利定期开放债基是一只债性较纯、风险收益特征明显的纯债基金,其采取了有特色的三年封闭期的运作方式,更有助于该基金长期运用杠杆进行放大操作以提高收益。

据了解,与一般纯债基金不同的是,南方金利将采取三年封闭期的运作方式。众禄基金研究中心指出,通过封闭式运作,能够大幅减轻日常申赎对投资管理带来的流动性冲击,使基金可投资于流动性相对略低但收益率较高的个券,也为基金适时拉长并保持更长的组合期提供了更优的条件。

■见习记者 黄文成

保本基金也发“收益狂”

本报讯 一度以资金“避风港”著称的保本基金,已显示出由“防守后卫”变身“掘金先锋”的趋势。Wind数据表明,目前市场上已经结束保本周期的所有保本基金均100%实现保本,保本期间复合年化收益率平均为16.74%,今年以来截至4月27日,21只保本基金平均收益2.14%,折合年化收益率亦达6.78%。

以2011年成立的保本基金为例,截至2012年4月27日,18只保本基金均获得正收益,平均收益率为3.47%。其中,诺安保本始终保持稳健增长态势,累计净值收益4.8%,在同期成立同类基金中位居第一。据悉,诺安汇鑫保本创新采用“CPPI+股指期货”的保本策略,通过股指期货的杠杆作用来提高收益。

■见习记者 黄文成

鹏华金刚保本3日发行

本报讯 记者从银行理财渠道获悉,投资者近期对低风险理财产品的关注度大幅提高。公告显示,鹏华金刚保本基金将于5月3日正式发行,投资者届时可通过农行、工行、建行等各大银行券商以及鹏华直销中心认购。

银行理财经理表示,目前国内保本型基金仍属稀缺品种,单只保本基金依据其担保额度来控制发售规模,因此建议投资者在认购期认购保本基金并持有到期才能获得保本权利。公告显示,节后发行的鹏华金刚保本募集上限49亿,届时或将得到投资者的广泛关注。

据了解,鹏华金刚保本基金保本期满后,投资者无论选择赎回或转换,其费用均为零。

■见习记者 黄文成

【高】两家戴帽公司每股收益超想象

每股税后利润即每股盈余,是上市公司净收益与股份数的比率。即是综合反映公司获利能力的重要指标,同样也是测定股票投资价值的重要指标之一。A股获利能力最强榜单中,虽然有些公司身躯并不庞大,但与自身体量相比,显然称得上“高”。

榜单显示,*ST宝硕和*ST盛润A这两只“披星戴帽”的公司,分别以5.89元、5.05元的每股盈利居每股盈利亚、季军之位。

也就是说,获利能力最强榜单中的两只戴帽公司,只能说是“捞外快”最狠。

【富】十大巨头每秒净赚3.14万元

A股最富公司榜单,几乎年年面孔依旧,年年为大型国企、央企所占据。

2011年,上市公司净利润总额前十榜单,上市银行占据七个,五家上市公司净利润超过千万。整个2011年,A股14家上市银行均实现业绩增长,14家上市银行合计实现净利润8790亿元,同比增长29%,其中深发展净利润增幅最大,同比增长达到65%。

统计同时显示,十家盈利最高的公司2011年累计净利润为9908.18亿元,是A股上市公司净利润总量的一半多,业绩同比增长18.89%,远高于上市公司整体盈利水平。有媒体计算,如果按照365

天计算,十大巨头平均每秒累计净赚3.14万元。

【帅】股息收益率最高10%

名不见经传的紫光华宇,2011年10派15元,股息收益率达到10.29%。股息率最高的十家公司,同样有数家大盘蓝筹,如大秦铁路、中国银行、建设银行,三家大象分红收益率约为5%。

中国银行、建设银行等上市公司股价多年在低位徘徊。如果不考虑赚取二级市场差价,中行、建行等以较低的估值,似乎看上去回报更高。无论怎样,让投资者的投资最具回报价值的公司,才算最帅。

■据北京青年报

股市表情

😨 惊

王亚伟可能转投索罗斯

华夏基金副总经理王亚伟辞职的传闻已在五一长假期间得到确认,而华夏基金总经理范勇宏也即将离任。一位投资界人士表示,他所听到的最可靠版本为:“王亚伟将去索罗斯基金工作。”此说与券商圈中最早传言“王亚伟将去香港工作”符合。

😡 怒

公募现15只“僵尸基金”

截至一季度末,共有15只开放式股票型基金的资产规模低于6000万元,由于接近清盘线,资产规模再下行时公司往往想办法“托底”,而上行又难有投资者“买账”,因而其资产规模大体维持在五六千万不动,被业内形象地称为“僵尸基金”。

😊 喜

证监会在救市

证监会近日发布《A股交易相关收费大幅降低》通知,降低A股交易的相关收费标准,总体降幅为25%。对此,分析师李大霄表示,虽然证监会没有降低印花税,但这也有效地降低了投资者的交易成本。李大霄表示,证监会就是在救市。

■见习记者 黄文成 整理